

ВСЕГО три месяца назад советский народ отметил 60-ю годовщину Великой Октябрьской революции. И вот наступает еще одна славная дата в жизни нашей Родины — 60-я годовщина Армии Октября, родившейся в ожесточенных боях с врагами молодой советской Республики.

И пусть я не ровесник ее, но мне, ее солдату, приятно сознавать, что две трети из этих шестидесяти, я удостоился чести быть в ее строю, в том числе и в го-

бытий... До сих пор помню военная школа старшего лейтенанта Кершукова, добивавшегося от нас серьезного отношения к учебе. Но мы и сами все понимали и увлеклись военному делу.

На одной из юбилейных встреч, в комнате боевой славы Ленинградской артиллерийской командной академии имени М. И. Калинина встретился я со вторым своим учителем, бывшим командиром дивизиона артиллерийского училища. Но, к сожалению, увидел его только на одной из фото-

УЧИТЕЛЯ И УЧЕНИКИ

ды жесточайших испытаний, в период Великой Отечественной войны советского народа.

В далеком 1938 еще совсем мальчишкой одел я длинную шинель с артиллерийскими эмблемами в петлицах... Тогда Красная Армия была еще молода. Ей было только двадцать, нам и того меньше. Она еще жила боевым опытом гражданской войны. Но уже интенсивно шло ее совершенствование, реорганизация, перевооружение. Да, Армия была молода, но тогда, в 20-ю годовщину, говорили о большом и трудном пути, пройденном страной Советов и ее Армией. Ведь так и было. Армия росла и мужала вместе со страной Октября.

Помню, в специальной артиллерийской школе, а позднее в грозном 1941 году в артиллерийском училище, затаив дыхание, слушали и впитывали мы тогда все, что вдохновенно давали нам наши учителя и наставники — ветераны Октября и гражданской войны, умудренные боевым опытом этих великих со-

графий. Подполковник Хмара, Герой Советского Союза, погиб в боях за Советскую родину. Уходя в конце 1941 года на фронт и прощаясь со своими курсантами, он желал нам стать достойными командирами Красной Армии.

На другой фотографии я увидел грамоту ВЦИК, в которой говорилось о награждении его за отвагу в боях с врагами в период гражданской войны. Об этом мы тогда не знали из-за его скромности. А о том, что он стал Героем не могли знать, так как сами ушли на фронт. Шла война, в которой плечом к плечу оказались и учителя, и их ученики. И ученики не подвели своих учителей, хота и дорогой ценой досталась Победа.

Теперь я и мои сверстники сами стали ветеранами и учителями. И, по-прежнему, наш призыв к молодому поколению тот же, что завещал великий Ленин — учиться военному делу «настоящим образом».

Н. МАРКОВ,
старший преподаватель

